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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛІНГУ НА 

ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЕЛЕМЕНТУ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИТРАТ 

У сучасних умовах глобальної конкуренції та нестабільності економічного середовища 

питання підвищення ефективності управління фінансовими ресурсами набуває особливої 

актуальності. Одним із ключових інструментів забезпечення економічної стійкості 

підприємства та оптимізації витрат виступає система стратегічного фінансового контролінгу, 

яка поєднує функції планування, моніторингу, аналізу та контролю фінансових результатів. 

Вона орієнтована не лише на фіксацію відхилень, а й на проактивне управління фінансовими 

потоками, забезпечення збалансованості між витратами, доходами та інвестиційними 

рішеннями. 

Стратегічний фінансовий контролінг формує інформаційно-аналітичну базу для 

ухвалення довгострокових управлінських рішень, спрямованих на підвищення вартості 

бізнесу, мінімізацію фінансових ризиків і забезпечення сталого розвитку підприємства. 

Особливого значення набуває впровадження інструментів контролінгу в контексті цифрової 

трансформації, що дозволяє підвищити прозорість фінансових процесів, автоматизувати 

контроль витрат і створити адаптивну систему управління ресурсами. 

Таким чином, формування стратегічного фінансового контролінгу слід розглядати як 

невід’ємний елемент системи стратегічного менеджменту підприємства, що забезпечує 

ефективну координацію фінансових, інвестиційних і операційних рішень, сприяє оптимізації 

витрат та зміцненню конкурентоспроможності у довгостроковій перспективі. 

Під стратегічним фінансовим контролінгом ро& зуміють комплекс функціональних 

завдань, інструментів і методів довгострокового (три і більше років) управління фінансами, 

вартістю та ризиками [1, c.37]. Вважається, що часовий горизонт стратегічного контролінгу 

необмежений.  
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У рамках стратегічного контролінгу зусилля фінансових служб підприємств 

концентруються на виконанні основних завдань [2]: визначення стратегічних напрямів 

діяльності підприємства; визначення стратегічних факторів успіху; визначення стратегічних 

цілей і розробка фінансової стратегії підприємства; впровадження дієвої системи раннього 

попередження та реагування (перманентний аналіз шансів і ризиків, сильних і слабких 

сторін); визначення горизонтів планування; довгострокове фінансове планування: 

планування прибутків і збитків, Cash-flow, балансу, основних фінансових показників; 

довгострокове управління вартістю підприємства та прибутками його власників; 

забезпечення інтеграції довгострокових стратегічних цілей і оперативних завдань, які 

ставляться перед окремими працівниками та структурними підрозділами. 

Результативне функціонування системи стратегічного фінансового контролінгу 

передбачає послідовну реалізацію низки взаємопов’язаних етапів, кожен із яких виконує 

важливу функцію у формуванні цілісного, адаптивного та ефективного механізму 

фінансового управління підприємством. 

У процесі формування стратегічного фінансового контролінгу важливе значення має 

послідовна реалізація етапів, що забезпечують логічну побудову, узгодженість і 

результативність функціонування системи. 

На першому етапі здійснюється планування побудови системи фінансового 

контролінгу, що передбачає визначення її цілей, завдань, принципів функціонування та 

структури. На цьому етапі формуються стратегічні орієнтири, які узгоджуються із загальною 

фінансовою стратегією підприємства. Особливу увагу приділяють аналізу зовнішнього 

середовища, адже воно визначає умови та обмеження, у межах яких буде реалізовуватися 

контролінгова діяльність. Серед основних факторів зовнішнього середовища виділяють 

політичну та економічну ситуацію, регуляторно-правову базу, умови співпраці з 

постачальниками, контрагентами та фінансовими установами. 

На другому етапі відбувається налаштування системи інформаційного забезпечення, 

що є фундаментом ефективного функціонування контролінгу. Цей етап передбачає 

формування єдиної інформаційної бази, стандартизацію фінансових показників, 

упровадження сучасних цифрових інструментів збору, обробки та аналізу даних. Належне 

інформаційне забезпечення сприяє своєчасному виявленню відхилень, підвищенню точності 

прогнозування та підтримці управлінських рішень на всіх рівнях. 

Наступним етапом стратегічного фінансового контролінгу є установлення критеріїв 

ефективності його функціонування, що дозволяє здійснювати об’єктивну оцінку 

результативності системи та ступеня досягнення поставлених стратегічних цілей. 

Формування таких критеріїв базується на використанні кількісних і якісних показників, які 

відображають динаміку фінансових результатів, рівень ризиків, ефективність використання 

ресурсів та узгодженість фінансових рішень із загальною стратегією розвитку підприємства. 

Таким чином, ефективність стратегічного фінансового контролінгу визначається 

ступенем послідовності та узгодженості його етапів – від планування системи до оцінювання 

результатів її функціонування. Комплексний підхід до побудови контролінгу забезпечує 

формування адаптивної системи управління фінансовими потоками, що здатна своєчасно 

реагувати на зміни зовнішнього середовища, мінімізувати ризики та сприяти довгостроковій 

стабільності підприємства. 
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